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Απόστολος Τζιτζικώστας: Η Θεσσαλονίκη μπορεί
να γίνει πρωταγωνίστρια στην τεχνολογία

Ένα βήμα πριν το πανεπιστήμιο στην
Technopolis Ο κ. Τζιτζικώστας, στάθηκε
στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της
περιοχής, όπως τα μεγάλα
πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα, το
ανθρώπινο δυναμικό, τη γεωγραφική
θέση και τη δυναμική παρουσία 150.000
φοιτητών Ένα βήμα πριν από την

εγκατάσταση πανεπιστημιακού ιδρύματος εντός της Technopolis Thessaloniki
βρίσκεται το Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας, εξέλιξη που ενισχύει
ουσιαστικά τη διασύνδεση επιχειρηματικότητας, έρευνας και εκπαίδευσης και
αναβαθμίζει τον ρόλο της Θεσσαλονίκης ως κόμβου καινοτομίας στη
Νοτιοανατολική Ευρώπη. Την αποκάλυψη έκανε ο πρόεδρος της Technopolis,
Τάσος Τζήκας, στο πλαίσιο εκδήλωσης για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης
Πίτας, ενώ ο Ευρωπαίος Επίτροπος Μεταφορών και Τουρισμού, Απόστολος
Τζιτζικώστας , υπογράμμισε ότι η πόλη διαθέτει πλέον όλα τα συγκριτικά
πλεονεκτήματα για να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στο ευρωπαϊκό
οικοσύστημα νέων τεχνολογιών. Διαβάστε: Τζιτζικώστας από Νταβός: Η
σημασία της Γαλάζιας Οικονομίας στην Ευρώπη και η νέα στρατηγική για τον
τουρισμό Tζιτζικώστας:Η Θεσσαλονίκη γίνεται κόμβος καινοτομίας για τη ΝΑ
Ευρώπη Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας
Ελλάδας στη νέα εποχή της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών
υπογράμμισε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Μεταφορών και Τουρισμού της ΕΕ,
Απόστολος Τζιτζικώστας, μιλώντας σε αποψινή εκδήλωση για την κοπή της
Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Πάρκου Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας
«Technopolis Thessaloniki». Χαρακτηρίζοντας την ΕΕ ως «την πιο φιλική
ήπειρο παγκοσμίως για τις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία», ο ίδιος
προανήγγειλε συγκεκριμένες ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες και πολιτικές για την
ενίσχυση του κλάδου, που -όπως σημείωσε- δημιουργεί ποιοτικές θέσεις
εργασίας, συγκρατεί το ανθρώπινο δυναμικό στον τόπο του και ενισχύει
περιοχές χωρίς άλλα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Αναφερόμενος στην
Technopolis Thessaloniki, τόνισε ότι «σηματοδοτείται μια νέα σελίδα»,
υπογραμμίζοντας τη διαχρονική του στήριξη στο εγχείρημα και τη συμβολή
του στη διαμόρφωση ενός ισχυρού οικοσυστήματος καινοτομίας. Όπως
ανέφερε, στόχος είναι η Θεσσαλονίκη και η Μακεδονία να εξελιχθούν σε
κέντρο νέων τεχνολογιών και startups για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική
Ευρώπη. Ο κ. Τζιτζικώστας, στάθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της
περιοχής, όπως τα μεγάλα πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα, το
ανθρώπινο δυναμικό, τη γεωγραφική θέση και τη δυναμική παρουσία
150.000 φοιτητών, επισημαίνοντας ότι «όλες οι προϋποθέσεις υπάρχουν για
να πρωταγωνιστήσει η Θεσσαλονίκη». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σημασία
της ευρωπαϊκής στροφής προς την καινοτομία, τις startups και τις νέες



τεχνολογίες, τονίζοντας ότι η ανταγωνιστικότητα αποτελεί πλέον «απόλυτη
προτεραιότητα» για την ΕΕ, σε ένα μεταβαλλόμενο γεωπολιτικό περιβάλλον.
Μεταξύ άλλων, δεσμεύτηκε να στηρίξει ενεργά, από τη νέα του θέση, την
προσπάθεια της Technopolis και του οικοσυστήματος καινοτομίας της
Θεσσαλονίκης, σημειώνοντας ότι «δεν υπηρετείται μόνο μια πρωταγωνίστρια
Technopolis, αλλά μια Ελλάδα πρωταγωνίστρια στην έρευνα, την καινοτομία
και τις νέες τεχνολογίες». Τζήκας: Κοντά στην εγκατάσταση πανεπιστημίου
στην Technopolis Στην τελική ευθεία για την εγκατάσταση πανεπιστημίου
εντός της Technopolis Thessaloniki βρίσκεται το Πάρκο Επιχειρήσεων
Υψηλής Τεχνολογίας, όπως αποκάλυψε ο πρόεδρός του, Τάσος Τζήκας, κατά
την εκδήλωση για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας. «Είμαστε πολύ
κοντά, θα έλεγα σε ποσοστό 50-50, να κλείσουμε την πρώτη εγκατάσταση
πανεπιστημίου σε τεχνολογικό πάρκο στην Ελλάδα, από εκείνα που έλαβαν
άδεια με βάση τον νέο νόμο», δήλωσε χαρακτηριστικά, σημειώνοντας ότι
εξελίξεις αναμένονται εντός των επόμενων ημερών ή το αργότερο τον
επόμενο μήνα. Ο κ. Τζήκας δεν αποκάλυψε το όνομα του πανεπιστημίου,
επισημαίνοντας ωστόσο ότι στο αρχικό σχεδιασμό είχαν τεθεί τόσο το
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας όσο και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης. «Όποια κι αν είναι η τελική συμφωνία, ο στόχος είναι
ξεκάθαρος: να συνυπάρξουν εταιρείες, ερευνητικά ινστιτούτα και
πανεπιστήμια μέσα στην Technopolis», υπογράμμισε. Όπως ανέφερε, η
συγκεκριμένη εξέλιξη έρχεται να απαντήσει σε ένα διαχρονικό έλλειμμα της
ελληνικής οικονομίας: τη χαλαρή σύνδεση της αγοράς με την ακαδημαϊκή και
ερευνητική κοινότητα. «Χωρίς αυτή τη σύνδεση δεν μπορεί να υπάρξει
πραγματική καινοτομία», σημείωσε. Στο ίδιο πλαίσιο, υπενθύμισε ότι ήδη έχει
γίνει το πρώτο καθοριστικό βήμα, με την εγκατάσταση ινστιτούτου του ΕΚΕΤΑ
στην Technopolis, χαρακτηρίζοντας το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και
Τεχνολογικής Ανάπτυξης «υπόδειγμα μεταφοράς της έρευνας στην αγορά».
Ο πρόεδρος της Technopolis τόνισε ότι το τεχνολογικό πάρκο, έκτασης 94
στρεμμάτων, αποτελεί μοναδικό παράδειγμα επιτυχημένου, πολυμετοχικού
και ιδιωτικά χρηματοδοτούμενου εγχειρήματος στην Ελλάδα, το οποίο άντεξε
τα «πέτρινα χρόνια» της κρίσης και εισέρχεται πλέον σε φάση έντονης
ανάπτυξης. «Η επόμενη τριετία θα είναι οργασμική για την Technopolis»,
ανέφερε, προσθέτοντας ότι η Θεσσαλονίκη έχει πλέον όλες τις προϋποθέσεις
να εξελιχθεί σε ισχυρό hub τεχνολογίας και καινοτομίας, όχι μόνο για την
Ελλάδα αλλά και για την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων. Γκιουλέκας: "Η
Θεσσαλονίκη ενωμένη μπορεί να γίνει πρωταγωνίστρια στη ΝΑ Ευρώπη" Τη
σημασία της ενότητας των δυνάμεων της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας
Ελλάδας για την κατάκτηση ενός πρωταγωνιστικού ρόλου στη
Νοτιοανατολική Ευρώπη υπογράμμισε ο υφυπουργός Εσωτερικών
(Μακεδονίας-Θράκης), Κωνσταντίνος Γκιουλέκας , Στο χαιρετισμό του στην
αποψινή εκδήλωση. Παράλληλα, χαρακτήρισε «τιμή για τη Θεσσαλονίκη, τη
Μακεδονία και τη χώρα» την παρουσία του Απόστολου Τζιτζικώστα σε καίρια
θέση Ευρωπαίου Επιτρόπου, τονίζοντας ότι αποτελεί σύμμαχο για την
ανάδειξη της περιοχής σε κόμβο καινοτομίας και τεχνολογίας. Καφάτος:Η
Technopolis πυλώνας καινοτομίας Τον ρόλο της Technopolis Thessaloniki ως
ισχυρού οικοσυστήματος καινοτομίας και ανάπτυξης τεχνολογίας ανέδειξε ο
Growth Leader της Deloitte στην Ελλάδα, Βασίλης Καφάτος, πρόεδρος του



Deloitte Alexander Competence Center, σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά του
στην αποψινή εκδήλωση. Όπως ανέφερε, η Technopolis προσφέρει το
κατάλληλο περιβάλλον για τη μετεγκατάσταση, συνεργασία και ανάπτυξη
εταιρειών τεχνολογίας, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην εξωστρέφεια και τη
βιώσιμη ανάπτυξη της πόλης. Υπενθύμισε ότι η Deloitte εγκαταστάθηκε στη
Θεσσαλονίκη το 2018 με στόχο τη δημιουργία κέντρου δεξιοτήτων και
καινοτομίας, σημειώνοντας ότι σήμερα το Deloitte Alexander Competence
Center απασχολεί περισσότερα από 1.400 στελέχη πληροφορικής που
εργάζονται σε πρωτοποριακά έργα διεθνώς. Ο κ. Καφάτος υπογράμμισε ότι η
συνύπαρξη πανεπιστημίων, ερευνητικών φορέων και επιχειρήσεων
δημιουργεί ισχυρές προϋποθέσεις προστιθέμενης αξίας για την τοπική
οικονομία, ενώ ανακοίνωσε ότι στους επόμενους μήνες η Deloitte
μεταφέρεται σε νέα γραφεία στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, με στόχο τη
δημιουργία ενός ανοιχτού χώρου συνεργασίας και δημιουργίας για την πόλη.
Μεταξύ άλλων διαβεβαίωσε ότι η Deloitte θα συνεχίσει να στηρίζει
πρωτοβουλίες που ενισχύουν την καινοτομία και την αναπτυξιακή πορεία της
Θεσσαλονίκης. Το ΕΚΕΤΑ επένδυσε νωρίς στην Technopolis Την Technopolis
Thessaloniki ως πρότυπο περιβάλλον έρευνας, καινοτομίας και παραγωγής
αποτελεσμάτων ανέδειξε ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), Ευάγγελος Μπεκιάρης, μιλώντας στην
εκδήλωση. Όπως τόνισε, το ΕΚΕΤΑ πίστεψε από νωρίς στο εγχείρημα,
επενδύοντας σε οικόπεδο και κατασκευάζοντας εκεί ένα από τα πέντε νέα
εμβληματικά του κτίρια- το πρώτο που ολοκληρώθηκε, μάλιστα πριν από το
χρονοδιάγραμμα. Υπογράμμισε ότι η Technopolis διαθέτει υποδομές «που
σπάνια συναντά κανείς στην Ελλάδα», ενώ ευχαρίστησε τον Ευρωπαίο
Επίτροπο Απόστολο Τζιτζικώστα για τη διαχρονική στήριξη και εμπιστοσύνη
στο έργο του ΕΚΕΤΑ. Όπως σημείωσε, το Κέντρο επιστρέφει πλέον στην
πόλη αυτή την εμπιστοσύνη, μέσα από στενή συνεργασία με δήμους,
επιμελητήρια και επιχειρήσεις. «Δεν μιλάμε πια για μεμονωμένες δράσεις,
αλλά για ένα ισχυρό οικοσύστημα. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε τη
Θεσσαλονίκη πρωταθλήτρια- όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά στην Ευρώπη»,
τόνισε. Αγγελούδης: Η Θεσσαλονίκη αλλάζει γιατί οι δυνάμεις της ενώθηκαν
Τον καθοριστικό ρόλο της συνεργασίας και των συμμαχιών ευθύνης στη
μεταμόρφωση της Θεσσαλονίκης υπογράμμισε ο δήμαρχος της πόλης,
Στέλιος Αγγελούδης, μιλώντας στην εκδήλωση της Technopolis Thessaloniki.
Όπως τόνισε, για πρώτη φορά μετά από δεκαετίες υπάρχει ουσιαστική
σύμπραξη Δήμου, Περιφέρειας και κεντρικής διοίκησης, γεγονός που
επέτρεψε την υλοποίηση μεγάλων έργων συνολικού ύψους έως και 150 εκατ.
ευρώ για την πόλη. Σημείωσε μεταξύ άλλων ότι η Technopolis αποτελεί
κρίσιμο πυλώνα ανάπτυξης και παραγωγής πλούτου μέσω της καινοτομίας,
τονίζοντας πως η Θεσσαλονίκη δεν έχει τίποτα να ζηλέψει από άλλες
πρωτεύουσες της ΝΑ Ευρώπης στον τομέα της τεχνολογίας και της
εξωστρέφειας. Πάνω από 15 εκατ. ευρώ για την πλήρη αναβάθμιση του
άξονα της Technopolis Την ένταξη έργου άνω των 15 εκατ. ευρώ για την
πλήρη αναβάθμιση του οδικού άξονα και των υποδομών γύρω από την
Technopolis Thessaloniki ανακοίνωσε ο  - ,

 , μιλώντας στην αποψινή εκδήλωση. Όπως τόνισε,
πρόκειται για διαδημοτικό έργο με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Κεντρικής
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Μακεδονίας, που περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε οδοποιία, απορροή υδάτων,
πεζοδρόμια, φωτισμό και κόμβους, με στόχο τη λειτουργική αναβάθμιση της
ευρύτερης περιοχής υψηλής τεχνολογίας. Η Κεντρική Μακεδονία πρωτοπορεί
στην καινοτομία με 1,6 δισ. ευρώ χρηματοδοτήσεις Στη στήριξη της
καινοτομίας και της τεχνολογίας στη Β.Ελλάδα αναφέρθηκε στον χαιρετισμό
του στην εκδήλωση ο αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Κεντρικής Μακεδονίας, Νικόλαος Τζόλλας. Όπως τόνισε, η ΠΚΜ έχει διαθέσει
συνολικά 1,6 δισ.ευρώ σε χρηματοδοτικά εργαλεία για την ενίσχυση της
τεχνολογικής ανάπτυξης, με πάνω από 500 εκατ. ευρώ μόνο το τελευταίο
διάστημα. Ο ίδιος επισήμανε ότι η πρόσφατη προκήρυξη για καινοτόμες
επενδύσεις συγκέντρωσε πάνω από 3.500 προτάσεις, εξαντλώντας τη
δημόσια δαπάνη των 200 εκατ.ευρώ. Σύμφωνα με τον Τζόλλα, με τη
συνδρομή ιδιωτικών κεφαλαίων και τραπεζικής εμπιστοσύνης, τα κονδύλια
που θα κατευθυνθούν στην αγορά υπολογίζεται ότι θα φτάσουν τα 838 εκατ.
ευρώ, επιβεβαιώνοντας ότι η περιοχή αποτελεί πλέον «κατάλληλη περίοδο
για νέες επενδύσεις και συνέργειες». Η Βόρεια Ελλάδα έχει όλες τις
προϋποθέσεις που απαιτούνται για τις σύγχρονες ευρωπαϊκές προκλήσεις
Στη δυναμική της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας ως κρίσιμου
παράγοντα για την ενίσχυση της Ευρώπης αναφέρθηκε η Γενική Πρόξενος
της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη, Μόνικα Φράνκ, μιλώντας στην εκδήλωση.
Όπως τόνισε, η περιοχή διαθέτει το σύνολο των προϋποθέσεων που
απαιτούνται για να απαντήσει στις σύγχρονες ευρωπαϊκές προκλήσεις,
επισημαίνοντας ότι η ανάπτυξη και η καινοτομία στη Β.Ελλάδα δεν αφορούν
μόνο την Ελλάδα, αλλά το μέλλον της ίδιας της Ευρώπης. Στην αποψινή
εκδήλωση για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας της Technopolis
Thessaloniki χαιρετισμούς απηύθυναν, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του
Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), Γιάννης
Μασούτης, ο επικεφαλής του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης,
Μάριος Παπαδόπουλος, και ο πρόεδρος της Επιτροπής Έρευνας &
Τεχνολογίας της Βουλής, Στράτος Σιμόπουλος. Παρόντες ήταν επίσης
εκπρόσωποι εταιρειών, μέλη της αυτοδιοίκησης και βουλευτές. Η
πρωτοχρονιάτικη πίτα είχε δύο φλουριά, τα οποία κέρδισαν δύο εταιρείες
εγκατεστημένες στην Technopolis, επιβεβαιώνοντας συμβολικά τη δυναμική
και την ανάπτυξη του τεχνολογικού πάρκου.


